

ΕΛΛΑΔΑ

Ο Κ. Σημίτης χαιρέτισε τις προτάσεις Παπανδρέου στη ΔΕΘ

Σημαντικό βήμα ώστε να σπάσει ο πάγος στις σχέσεις του με τον κ. Γ. Παπανδρέου έκανε χθες ο κ. Κ. Σημίτης. Μιλώντας στη Λάρισα ο πρώην πρωθυπουργός χαιρέτισε το περιεχόμενο της πρόσφατης ομιλίας του προέδρου του ΠαΣοΚ στη Θεσσαλονίκη, «απαντώντας» έτσι στα όσα είχε πει ο κ. Παπανδρέου όταν εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι ο κ. Σημίτης «εργάζεται όπως όλοι μας για να φύγει αυτή η κυβέρνηση». Νωρίτερα χθες εξάλλου ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠαΣοΚ κ. Γ. Παπακωνσταντίνου είχε δηλώσει απαντώντας σε σχετική ερώτηση: «Είμαστε όλοι σίγουροι ότι η σημερινή ομιλία του κ. Σημίτη θα είναι ακρι-

βώς σε αυτή την κατεύθυνση, για την οποία δουλεύουμε όλοι μας».

Στη σχετική αναφορά του κατά τη διάρκεια της χθεσινής ομιλίας του ο πρώην πρωθυπουργός τόνισε: «Διαπιστώνω ότι οι προτάσεις του προέδρου του ΠαΣοΚ είναι

προϊόν συγκεκριμένης δουλειάς και τις χαιρετίζω. Νομίζω ότι τα αποτελέσματά τους φαίνονται και θα φανούν περισσότερο και το ΠαΣοΚ θα αναλάβει τον ρόλο που του ανήκει».

Ο κ. Σημίτης άσκησε χθες έντονη κριτική στην κυβέρνηση της ΝΔ για όσα έχει πράξει ή έχει παραλείψει από το 2004 και έπειτα. Απέρριψε τον ισχυρισμό ότι η κατάσταση της εθνικής οικο-



Ο κ. Κ. Σημίτης στη χθεσινή ομιλία του στη Λάρισα

νομίας οφείλεται στη διεθνή κρίση, τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Η κυβέρνηση ενίσχυσε με τις νοσοτροπίες και τις πολιτικές της τις αρνητικές δυναμικές στη χώρα. Στηριξε με την απραξία ή τη συμπάραστασή της τις κερδοσκοπικές και πελατειακές ροπές των κοινωνικών ομάδων που εκπροσωπεί η ΝΔ».

Η επίθεση του κ. Σημίτη κατά της ΝΔ κλιμακώθηκε με την επισήμανση ότι «μια μειοψηφία ημετέρων εξέλαβε τον τρόπο διακυβέρνησης ως ένα μήνυμα να πλουτίσει με κάθε τρόπο και ενίσχυσε τις μεθόδους εκμετάλλευσης, φοροδιαφυγής και αξιοποίησης πολιτικών σχέσεων για την πραγματο-

ποίηση εύκολου κέρδους».

Απευθυνόμενος στον προοδευτικό χώρο ο κ. Σημίτης είπε: «Το πρώτο ζητούμενο είναι να πούμε την αλήθεια. Γιατί μόνο αν εμείς οι ίδιοι ξέρουμε τι ακριβώς συμβαίνει, μπορούμε να πείσουμε και να καθοδηγήσουμε. Η συνήθης πρακτική είναι να παρουσιάζεται το επιθυμητό ως άμεσα εφικτό, οι προτάσεις να εξαντλούνται σε γενικόλογες, ως εάν η χώρα να μπορεί να φθάσει στο επίπεδο των ανεπτυγμένων χωρών χωρίς κόπους και προβλήματα». Λίγο αργότερα συμπλήρωσε: «Μια πολιτική αλλαγής πρέπει να αποφεύγει την παγίδα μιας γεφυρωμένης θεώρησης που εγκαταλείπει τις αλλαγές στη διακριτική ευχέρεια της αγοράς. Ο προοδευτικός χώρος

πρέπει να προδιαγράψει με πειστικότητα το διαφορετικό που θα πράξει».

Ο πρώην πρωθυπουργός παρουσίασε μια σειρά «κατευθύνσεις προοδευτικής πολιτικής». Σε αυτές συμπεριέλαβε τη θέσπιση ενιαίας φορολογικής κλίμακας για τα φυσικά πρόσωπα, τη διασφάλιση εγγυημένου κατώτατου εισοδήματος, την ενίσχυση των μηχανισμών φορολογικών ελέγχων, μιλώντας μεταξύ άλλων για «έρευνα της κίνησης τραπεζικών λογαριασμών του κάθε υποκρέου από την Εφορία». Εισηγήθηκε τη δημιουργία ανεξάρτητης αρχής για τον έλεγχο της φοροδιαφυγής, του μαύρου χρήματος, των συμβάσεων του Δημοσίου και των προεκλογικών δαπανών των κομμάτων.